

工业园竣工交付 企业“拎机投产”

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员许春)近日,晋江经济开发区英林园服饰标准厂房一体化微工业园举行项目一期竣工交付暨投产仪式。目前,该微工业园里已有6家企业正式投产,奏响赶订单、忙生产的新春序曲。

英林园服饰标准厂房一体化微工业园是晋江市首批工业(产业)园区标准化试点园区项目之一,自启动建设以来备受各界关注,实现了“策划即招商、拿地即开工、竣工即交付、交付即投产”。

“我们通过自建自营、委托代运营、合作联营等多种模式,加速推进项目建设和招商引资。”晋园发展集团副总经理黄辉煌表示,园区不仅建设了标准厂房、综合办公楼、人才公寓,还铺设了沥青路面,建设了安防设施等,嵌入研发平台、生活超市、员工食堂等,形成集研发、设计、生产、销售于一体的服饰类产业集聚区,让企业“拎机投产”。

青商企业家捐资 宴请百名环卫工

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员陈榕)近日,南安市省新镇党委、政府联合南安青年商会省新组发起,在镇宣传办的策划下,组织开展了一场公益暖冬特别行动——100名环卫工人集体免费品尝丰盛的大餐,现场每位环卫工人还收到200元慰问红包。

活动当天上午,几位退役军人志愿者早早到达饭店,与工作人员一起布置场地、引导签到,安排环卫工人入座。中午12时许,闽南卤面、清蒸鲈鱼、红烧羊肉、白灼大虾等一道道热气腾腾的菜肴陆续上桌,香气四溢。环卫工人们围坐在一起有说有笑,享用美味的午餐。

南安市青年商会省新组召集人陈锦锋介绍,为答谢广大环卫工人用勤劳的双手扮靓省新,提升省新的文明形象,在省新镇党委、政府的号召下,镇团委积极与南安青年商会省新组12位青商企业家联系,发动大家出资助力,短短时间便捐资3万元,请全镇环卫工人一起吃大餐。未来,将继续组织辖区青年企业家积极参与省新镇各项公益活动。当天,饭店得知是宴请环卫工,还免费提供热饮。

禁毒宣传进校园 护航青春助成长

本报讯(融媒体记者郑鸿隆 通讯员郑景宏 蔡艺蓉)近日,鲤城区禁毒办、开元街道社区戒毒(康复)管理中心与梅峰社区联合行动,深入辖区内学校,为高年级学生带来了一场生动而深刻的禁毒教育活动。此次活动旨在通过真实案例、互动体验等方式,让学生们深刻认识到毒品的危害,增强自我防范意识,共同守护美好未来。

活动现场,工作人员精心准备了一场互动问答环节。他们针对学生的年龄特点,用通俗易懂的语言详细解释了毒品对个人、家庭和的巨大危害以及如何有效识别和防范毒品。学生们积极参与,踊跃发言,纷纷表示要将所学到的禁毒知识传递给身边的亲人和朋友。为了让学生们更加深入地了解禁毒工作的复杂性和艰巨性,工作人员还组织了一场模拟演练。学生们在模拟场景中扮演警察、戒毒人员和吸毒者等角色,通过角色扮演和情景模拟,亲身感受禁毒工作的艰辛与重要。学生们纷纷表示,这次活动让他们深刻认识到了毒品的危害和禁毒工作的重要性。他们承诺将积极传播禁毒知识,与家人和朋友共同抵制毒品,为构建和谐社区贡献自己的力量。

开启绿色通道 服务台湾师生

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员黄婷婷 姚雅琳)优化台胞服务,促进闽台乡亲亲。近日,到永春县五里古街开展“跨海共舞”演出的40余名台湾师生前往永春县政务服务中心出入境办证大厅办理5年期台胞证。

“这边的服务效率很高,有台胞证以后,我们来大陆方便多了。”台湾学生陈依喧说,在出入境民警的协助下,仅2个小时,他们就完成了证照采集和集中受理。

据了解,这是永春县首次集中办理大规模台胞证。为保障台胞顺利出入境,永春县公安局出入境大队主动对接,通过提前预审—专人引导—免费复印—绿色通道的方式,分批次集中受理。永春县公安局出入境大队民警陈珊珊介绍,为了提升效率,他们临时增加了3个窗口,全程开启绿色通道,专人对接审批部门,缩短审批时限,在3个工作日内完成办证。

今年以来,永春县积极贯彻落实两岸融合发展示范区有关政策措施,在该县政务服务中心出入境办证大厅增设台胞台生服务专窗,为台胞提供专人引导、政策咨询、证件办理等“一站式”服务。

工程建设进入收尾阶段

马跳水库力争4月下闸蓄水

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员苏城辉 张俊良 文/图)永春县马跳水库项目是省、市重点水利项目,目前各方正抢抓水利工程施工黄金期,整个工程建设已进入收尾阶段,力争4月下闸蓄水。

日前,在马跳水库项目施工现场,工人们正在紧张有序地作业,进行右岸取水口、溢流坝段启闭房、配电房及管理房的施工收尾工作。该工程于2020年9月25日开工建设,水库大坝全坝段已于去年10月浇筑到顶。

当地乡镇政府及相关部门也积极助力马跳水库工程实施。目前,锦斗镇政府已完成拆除移民房屋及附属物共计20处,呈祥乡已完成拆除房屋1幢,安置区有41套在建,大部分楼栋进行第二、第三层主体砖墙砌筑。下闸蓄水移民安置验收工作也在持续推进中。“目前库区卫生消杀工作也已完成,库底固体废物、砍树等清理工作也基本完成,计划3月初完成水库下闸蓄水移民安置验收工作。”该项目负责人介绍,工程力争今年4月前完成水库移民



已浇筑到顶的马跳水库大坝

安置验收工作,随后下闸蓄水,5月完成马跳水库工程所有扫尾工作。

据悉,马跳水库工程位于永春县桃溪上游的锦斗溪上,是一座以供水和灌溉为主的中型水库,坝址以上集雨面积43.4平方千米,正常蓄水位483米,总库容1010万立方米。工程主要由

拦河坝、引水系统组成。该项目于2021年—2023年连续三年获“福建省水利工程建设示范工地”和“福建省水利建设工程文明工地”的称号,并于2022年10月代表福建省接受水利部2021—2022年度全国水利建设质量工作考核,取得全国第五名的优异成绩。



日前,一场别具特色的“侯卿正月十八游大鼓”传统活动在惠安桐山镇举行。随着三声礼炮响起,1000多人的游大鼓队伍从侯卿祖祠堂出发游乡,宫鼓先导,数十面彩旗迎风招展,行程约5公里。队伍所到之处,村民鸣炮恭迎,竞相欢呼。据悉,该活动传承至今已有500多年,旨在弘扬孝德,激励学子积极进取。(邓文祥 张文璟 摄)

鼓励企业包车复工 员工返岗喜领补贴

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员潘丽超 林婉冰)日前,惠安多家企业的500多名外来务工人员乘坐企业的专车专列,从外来务工人员的家乡返回泉州,开始新年打拼。

据了解,为助力新春“开门红”,我市鼓励企业包车跨区域“点对点”组织外来务工人员返岗,惠安县还给节后返岗的省外务工人员发放返岗补贴,送上开工红包,让员工暖心返岗开工。

在惠安县某新材料公司,来自山东的员工李杰,和30多名老乡一同乘坐企业

组织的返岗包车顺利抵达厂区。他说:“我每年都回老家过年,但春节后公共交通客流量明显增加,发愁怎么回厂,自己打车费用又高,多亏有专车接送,省心多了!”

“我们节前通过对省外务工人员较多的企业进行摸排,确定返岗路线。为鼓励企业集中组织员工返岗,惠安给予包车组织员工返岗的企业每家最高10万元交通补贴。”惠安县人社局相关人士表示。

来自河南的徐礼是惠安一家企业的生产部经理,他说,今年公司的老员工全部提前返岗,公司包了专车迎接,这种贴

心的服务让员工们都感受到家庭般的温暖,归属感满满。目前返岗率超过95%,公司已顺利开工。

据介绍,为帮助企业节后快速复产、稳定生产,惠安县于年前出台“聚惠享新年”助企稳岗促就业政策,给予节后返岗的省外务工人员每人600元返岗补贴,为他们送上“开工红包”,鼓励省外务工人员早返岗。

目前,相关统计显示,惠安全县返岗率95%以上,规模以上企业复工复产率达100%。

南安洪濂大洋村创新党建+高标准农田建设新模式

小田变大田 村民笑容甜

昨日上午,站在南安洪濂大洋村的高标准农田里,原本四分五裂、杂乱无章的田地集零为整,宽阔平整,一条条机耕路延伸到田地里。原来,为有效破解种田效益低等制约乡村振兴发展的难题,大洋村创新党建+高标准农田建设新模式,支部引领、党员带头,实现小田变大田,村民笑容甜。

“去年11月,大洋村党支部开始进行高标准农田建设,涉及60多户村民约130亩农田,于12月中旬改造完成。”洪濂镇乡村振兴服务中心主任侯思晓介绍,大洋村党支部充分发挥党建引领作用,发动党员带头流转耕地,化解矛盾纠纷,落实改造任务,把高标准农田建设作为乡村振兴的突破口,全力调动村民改造农田、流转土地的积极性。戴厝、东角两个自然村将各家各户分散耕种的“巴掌田”“斗笠田”集中流转,合并改造整理成大田,推动机械化、规模化、标准化生产。改造过程中,还挖除大量的田埂土垄,整合耕地周边的“边角料”,两自然村增加30亩良田。同时,通过保留耕作层、深翻整地、种植绿肥等方法,提高有机质含量。

“村委会不会占便宜”“土地流转平整后,自己的一亩三分地就泡没了”……流转过程中,村民难免出现一些疑虑。村党支部聘请有资质的第三方无人机测量和专业队伍测绘定位,测量后绘制成图,经承包农户核实后,在村务公开栏上统一公示,在此基础上建



改造前 农田杂乱无章



改造后 农田化零为整,可有效机械化、规模化。

立每户农户的承包地块面积数据库。此举彻底打消村民疑虑,推动土地流转。而且村委会按照流转一户土地,兑现一户收益承诺,多方筹资,及时足额将流

转收益发放至土地权益人,累计先行垫付13万元,让村民切实尝到土地流转的好处。

侯思晓说,高标准农田建成后,农户享有承包权的土地面积不变。对有意愿种田的本村村民,在建成的高标准农田建设区域可获得与其承包土地等面积的田块进行耕种,此类农户不再发放土地流转金;经营超过其承包土地面积的田块,可以优先向村委会承租,并按市场承租价享有适当的优惠。剩余耕地由村委会统一流转给农业企业、专业合作社或种植大户,进行统一耕作。村民还可以选择在农业企业或专业合作社“打工”,在家门口就业,实现“农民有钱赚、农事有人做”。他感慨道,实施农田高标准改造后,农业基础设施全面提升,可大面积开展机械化作业,统一耕作、管理、病虫害防治,既降低了成本,又增加了产量,实现低产变丰产。村集体经济组织也将通过收取管理服务费用,壮大村集体经济。目前,大洋村正在与种植大户洽谈,开展春耕备耕工作。

高标准农田建设也离不开南安市农业农村局的支持与指导。据悉,去年以来,该局通过“四个坚持”以党建工作推动发展、服务群众,推动机关党建与乡村振兴深度融合,切实将党建“引领力”转化为乡村振兴“源动力”,为乡村振兴赋能增效。

融媒体记者 陈灵 通讯员 潘进国 陈佳瑜 黄海英 文/图

招聘会进乡村 送岗位促就业

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员林弘毅)日前,泉港区人社局联合区总工会组织重点企业深入前黄镇、涂岭镇、南埔镇、界山镇开展4场招聘会下乡活动,把服务延伸到家门口。

据介绍,此次“送岗下乡”系列招聘会共组织70余家企业,提供就业岗位2000多个,吸引各类求职者前往应聘,初步达成就业意向者近800人。现场还发放禁毒宣传手册、新业态劳动者权益保护“两指引一指南”、就业创业等宣传材料。

下一步,泉港区人社局将继续通过实施精准职业培训、开发就业岗位、提供就业服务、扶持创业、加强权益保障等多种方式,引导和促进失业人员、就业困难人员、安征迁群众就近就地就业,为全区劳动者和企业提供更加精准、高效、便捷的就业公共服务。

备好备足肥料 保障春耕生产

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员赖文晟 陈春迎)一年之计在于春,春耕生产正当时。最近一段时间以来,德化正逐步拉开春耕生产序幕,德化县供销社充分发挥组织流通优势,进一步加强对春耕物资的调运和配送,有效解决了农资供应“最后一公里”问题,最大限度保障春耕平稳有序进行。

记者日前在德化县供销社电商物流配送中心看到,尿素、进口复合肥、碳酸氢铵、有机肥等三十几个品种的农资肥料整齐堆放,品种丰富、数量充足,工作人员在岗在位,对肥料进行搬运输送。在县供销社的各个网点中,工作人员正耐心为农户们推荐适宜的肥料。

据悉,德化县供销社目前已储备各类化肥6005吨,并充分利用县、乡、村三级42个农资销售网点和庄稼医院的作用,提供信息、技术咨询、新品种试验等综合性服务。

整治环境卫生 营造宜居环境

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员吴晓艳)扫落叶、清垃圾、洗污渍、清洗垃圾桶……近日,晋江灵源街道组织开展节后环境卫生大扫除活动,进一步营造人居环境整治人人参与的良好氛围,为新的一年工作开新篇、展新颜。

在林口社区,社区两委、党员志愿者齐上阵,纷纷拿起扫帚、铁锹等工具,针对社区环境薄弱环节,重点聚焦背街小巷、房前屋后等关键部位,瞄准路面垃圾、卫生死角、乱堆乱放等问题开展整治。当天,灵源街道各社区同步掀起了人居环境整治热潮,不少群众自发参与行动,积极做好自家卫生,保持房前屋后整洁。

据了解,今年以来,灵源街道持续强化落实每月5日人居环境整治日及每周二街道环境卫生大扫除日活动,确保辖区干净整洁,环境宜居。

开展反诈宣传 提高防骗意识

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员王素清)为提高全民反诈防骗意识,南安市公安局出入境管理大队充分利用春节前后返乡办证人流高峰契机,在南安市行政服务中心积极开展“国家反诈中心”APP宣传推广工作。

大队工作人员对前来办理出入境业务的群众,开展全覆盖反诈防骗知识宣传,在服务大厅摆放反诈宣传资料及“国家反诈中心”APP扫码牌,利用办证排队等待的时间,向群众宣传反诈防骗知识,采用“面对面、手把手”的方式,引导办事群众安装注册“国家反诈中心”APP。通过此次宣传,进一步提高了群众反诈防骗意识,为预防电信网络诈骗犯罪筑牢“防火墙”。



新春一开工,石狮市宝盖镇立即行动起来,用心为企业办实事,助力企业实现“开门红”。园区管委会、宝盖镇总工会、宝盖商会快速联动,在两大园区同时启动新春公益招聘活动,为企业提供实实在在的岗位,缓解本地企业的“用工荒”和群众“就业难”等问题,促进就业创业。(李心雨 王安庆 摄)